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Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

uprzejmie przekazuję odpowiedź na interpelację nr 14983 Pana Posła Przemysława 

Drabka i grupy posłów w sprawie bulwersującego monitorowania przez Prokuraturę 

Krajową kongresu programowego opozycyjnej partii politycznej oraz planowanych przez 

nią reform wymiaru sprawiedliwości.

Odpowiedź została przygotowana przez Prokuraturę Krajową, zgodnie z właściwością.

Ad 1 - 3

Prowadzenie „monitoringu kongresów programowych oraz wypowiedzi polityków 

opozycyjnych partii politycznych” nie należy do zadań ustawowych prokuratury. W toku 

prowadzonych postępowań przygotowawczych prokuratorzy-referencji poszczególnych 

spraw dokonują oceny prawno-karnej konkretnych zachowań, będących przedmiotem 

tych postępowań. Czynności, o jakich mowa w interpelacji przeprowadzone zostały 

w ramach postępowania przygotowawczego prowadzonego przez Zespół Śledczy Nr 2 

Prokuratury Krajowej o sygn. 1001-22.Ds.1.2024, a dotyczyły one wypowiedzi jednej 

z osób w toku konwencji programowej partii „Prawo i Sprawiedliwość” #MyślącPolska 

w Katowicach 25 października 2025 r. Decyzja o ich wykonaniu podjęta została 



2

samodzielnie przez prokuratorów z Zespołu Śledczego Nr 2, do zadań których należy 

planowanie i realizacja wszystkich czynności niezbędnych do osiągnięcia celów 

postępowania przygotowawczego, określonych w przepisach art. 297 § 1 k.p.k.

Prokurator Generalny nie planuje podejmowania działań o charakterze dyscyplinarnym, 

służbowym lub karnym wobec prokuratorów prowadzących śledztwo o sygn. 1001-

22.Ds.1.2024, albowiem wykonują oni swoje obowiązki służbowe w oparciu 

o obowiązujące przepisy procedury karnej.

Ad 4 - 5

Pytania mają charakter czysto hipotetyczny, a nadto zawierają nieuprawnioną tezę, 

jakoby czynności prokuratury ukierunkowane były na „polityczną inwigilację legalnie 

działających partii politycznych”. Prokuratura działa w granicach i na podstawie przepisów 

prawa, realizując zadania określone w art. 2 – i uszczegółowione w art. 3 - ustawy z dnia 

28 stycznia 2016 r. – Prawo o prokuraturze (Dz. U. z 2016 r. poz. 390 ze zm.).

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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